

观察家：补选课题 国家和地方为主

郭秀芳

新明日报 (简体)

随着国会议长柏默因婚外情丑闻而辞去国会议员一职，导致榜鹅东单选区议席悬空，一旦总理宣布补选，政治观察家认为国家及地方议题的辩论，仍然会是补选的主轴。

官委议员、新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文说，国家课题如生活成本、移民课题等，预料仍然是人们关注的课题。

南洋理工大学拉惹勒南国际研究院助理教授张家菘博士说，外籍劳工罢工、车资可能上涨等课题，是否会引起选民的不满，取决于补选举行的时间。“如果是在明年财政预算案后才举行补选，那么政府在预算案中派发的‘甜头’或许能够缓和人民的不满。”

陈庆文指出，地方性课题如鲤河大厦的翻新工作预料也会引起选民的关注，行动党必须优先处理好。

张家菘说，反对党可能会借着柏默搞婚外情事件，质疑行动党遴选候选人的标准，要如何确保不会选错人。他也说，选民也会关注候选人的诚信问题。

陈庆文说，反对党无可避免会把婚外情事件当成行动党的痛脚，行动党也知道这点，所以在处理整个事件的时候果断迅速，希望能够现在就事件带给选民的一根刺拔掉，而不是到了补选的时候才解决。

“这个补选不应该是专挑错误或只关于柏默。反对党也需要让选民看到他们关注其他的课题。因此他们必须谨慎地调适要把重点放在哪个课题。”

张家菘说，这个情况在上届大选已经被提及，预料选民不会太关注。政府或考虑设道德委员会

政治观察家建议，政府或许应该考虑在国会中设立一个道德委员会，处理日后可能出现的类似情况。

张家崧说，一些其他国家的国会设有由一些议员和个人组成的道德委员会，议员可以通知委员会自己的个别情况，委员会可以向议员发出严厉的警告，但议员不至于需要辞职。

“这不是犯罪，不用上法庭。他们只是触犯了道德标准。因此这类委员会或许可以调解。相信执政党和反对党都必须意识到，我们的政治正在进入一个新的常态。”

另起婚外情女主角：男方有权势 极具吸引力

婚外情丑闻女主角现身说法，形容自己被男方手中掌握的权力吸引，犹如飞蛾扑火。

《新报周刊》报道，近日柏默婚外情事件闹得沸沸扬扬，这也勾起了另一起高调婚外情丑闻中，作为第三者的女主角惨痛的回忆。

她在记者多次游说下接受访问，但有了前车之鉴，她坚持不能具名，也不愿意通过简讯受访，以免日后流传出去成为证据。

她说，自己与男方因工作频繁接触，日久生情。她强调，一开始出轨不是因为情欲，两人间也谈不上爱情。

“一开始我只是单纯欣赏。你必须承认，像他这种公众人物，有一定的魅力。”

她指自己、同事、组员甚至陌生人，都有同样的感觉，就像是飞蛾扑火，情不自禁。

女主角承认男方手中掌握的权力很吸引人，他并不是普通人，而且当时前途无量。

她像是暗恋男人的少女，只看对方一眼就能开心半天，男方也对她呵护备至，甚至引起男方妻子的疑心。

一次，他们因工作不顺，在办公室留到很晚，男方太太打电话来追问行踪后，男方显得心情低落。

“他的背影非常落寞，我把手放在他的肩膀，问他怎么了，他就转身抱住我，我们当晚发生了关系。”怀疑丈夫爆出婚外情

女主角怀疑，使婚外情曝光的爆料者，就是自己的丈夫。

当时，女主角与男方来往亲密，觉得双方是知己。由于双方都已婚，他们小心翼翼维持婚外情。

事件爆发后，她曾经质问丈夫，但对方否认爆料，还说自己才是真正的受害者。

她与丈夫仍然保持婚姻关系，关系友善，但已经不同住。

女主角坦诚，最令自己失望的，其实就是与她搞婚外情的男方一走了之，留她一人收拾残局，也从来没有打电话或传简讯问她的近况。